
مكتب التربیة والتعلیم 
بالنسیم

ثانـویة أحمـد بن حنبل 
قـســم العـلـــوم

التربیع

المادة :
الصف:

التاریخ :

زمن الاختبار

3
ساعات

ددـالاختیـار مـن متـع:ىـة الأولـوعـــالمجم)( Multiple Choices
)35إلى 1من  (



1
:من مكونات میزان المدفوعات 

.صافي الاحتیاطات الدولیة جـالدخل القومي                أ
دلعرضاب

2

:من اھم أنواع التضخم

جـ.                                     تضخم العرض أ
تضخم 

الصادرات                           
دتضخم الطلبب

3
:ود من مكونات السیاسة النقدیة لمكافحة الرك

زیادة الكمیة المطلوبة                                جـخفض سعر الخصم                                 أ
درفع نسبة الاحتیاطي القانونيب

4
:یطلق على العلم الذي یھدف إلى دراسة الموارد الاقتصادیة الطبیعیة  علم 

.الجغرافیاجـ.                                                                            التاریخأ
د.                                     النفسب

5
:من اھم العوامل المؤثرة في مرونة الطلب السعریة ھي  

عامل المرونةجـالطلب غیر المرن                                                              أ
دضرورة السلعة للمستھلكب

6
:ھو العجر عن تحقیق الحد الأدنى من مستوى المعیشة للفرد نفسة ولمن یعول 

لفقراجـالخوفأ
دارتفاع الأسعار                         ب

7
:نظام سعر الصرف الثابت یعني ربط العملة الوطنیة بسعر صرف محدد مع 

عملة دولة كبرىجـعملة نفس الدولة                   أ
دعملة دولة قویةب

8
:الاقتصاد الدولي لھ فرعان ھما 

د المالیة الداخلیة والاقتصاجـالمالیة الداخلیة والاقتصاد الدولي                       أ
دالمالیة الدولیة والاقتصاد الدولي                           ب

9
:أھمھا , یحكم عدد ونوعیة حاجات الإنسان عوامل متعددة 

ب+أجـالغریزة البشریة                             أ
دالتطور التقني                          ب

لمملكة العربیة السعودیةا
وزارة التعلیم

الإدارة للتعلیم بمنطقة
المدینة المنورة 

المجمــوع : 

أصدق أمانینا لكم بالتوفیق والنجاح 

معلم المادة :
الجحدليرھام 

السؤال الاول مكون من -1
فقرة لكل فقرة 35

درجة .
السؤال الثاني مكون من -2

فقرات كل فقرة 10
درجة .

السؤال الثالث مكون من -3
فقرات لكل فقرة 5

درجة

1
اقلب الصفحة

أكتب 

اسمك وفصلك 
ورقم جلوسك

على ورقة 
الأسئلة 

ارــعدد أسئلة الاختب
  الاختیـار مـن متـعدد( Multiple Choices )

   الصواب والخطأ( True & False )

بین عمودین (المزاوجة(( Pairing Question)

……………………………………………:اسم الطالب 

………………………………………………:ف ـــالص

:رقـم الجلوس 

50

النـھـــائـي الاختبــــار
الفصل الدراسي        -









































































10
:یتحقق توازن السوق عند 

زیادة الكمیة المطلوبة عن الكمیة المعروضةجـزیادة الكمیة المعروضة عن الكمیة المطلوبة                         أ
دساوي الكمیة المطلوبة مع الكمیة المعروضة                      تب

11
:من اھم مضار البطالة 

لعائلیةالاضطرابات اجـالنمو السكاني                         أ
دارتفاع الأجور                         ب

12
:من الأسباب الداخلیة لحدوث الركود 

ارتفاع مستوى الانفاق الحكوميجـضعف الانتاجیةأ
دارتفاع الاستثمار الخاص               ب

:السلع التي تحقق منفعة مباشرة یطلق علیھا سلع 
.سلع مكملةج.                                                                سلع استھلاكیةأ13

د.سلع رأسمالیةب
:من اھم القیود التي تفرضھا الدولة على التجارة الدولیة 

التصدیرجالتعرفة الجمركیة                                         أ14
دالقانون الدوليب

ھو حالة الارتفاع المستمر في المستوى العام للأسعار 
الاقتصاديالركود جالتضخمأ15

دالطلب الكليب
:عدم قدرة المجتمع على اشباع حاجاتھ في ظل ندرة الموارد المتاحة 

المشكلة الاقتصادیةجالدخل القومي أ16
دالبطالةب

:ھو قیمة الوحدة من العملة الأجنبیة مقومة بوحدات من العملة الوطنیة 
الركود الاقتصادي جمیزان المدفوعاتأ17

دسعر الصرف الأجنبيب
:انخفاض مستمر في الطلب الكلي یؤدي الى انخفاض في المستوى العام للأسعار 

الركود الاقتصاديجالمشكلة الاقتصادیةأ18
دالتضخمب

:ھو رغبة المستھلك في شراء سلعھ مع قدرتھ على دفع ثمنھا 
العرضجالطلبأ19

دالحاجةب
:نوع من الاقتصاد یھتم بدراسة المعاملات كافة التي تتم عبر الحدود ھو 

الاقتصاد الدوليجالاقتصاد المحليأ20
دالاقتصاد الكليب

:الانخفاض المستمر في أسعار السلع والخدمات 
یفید الدائن ویضر المدینجیضر الدائن ویفید المدینأ21

دلا یؤثرب
:من أنظمة الصرف الأجنبي في العالم 

نظام التعویم المدارجنظام العملاتأ22
دنظام صرف العملةب

:من أسباب المشكلة الاقتصادیة 
الاستخدام الأمثل للمواردجندرة الموارد المتاحةأ23

دالتكلفة والوقتب


2






: الجھة المعنیة بحركة رؤوس الأموال من دولة الى أخرى ھي 
التجارة الدولیةجالمالیة الدولیةأ27

دالاقتصاد الدوليب
:لقیاس التضخم نستخدم 

أسعار السلع والخدماتجالرقم القیاسي للأسعار أ28
دالقیمة النقدیةب

:من السیاسات المالیة لمكافحة الركود الاقتصادي 
خفض الضرائبجزیادة الضرائب أ29

دتقلیل الانفاق الحكوميب
:من اھم أنواع البطالة 

ب+أجالبطالة الاجباریةأ30
دالمقنعةالبطالة ب

:من أسباب الفقر الخارجیة 
الاحتلال الأجنبيجالتقالید الجامحةأ31

دالعجز العامب
:مجموعة مبادئ مرتكزه على فلسفة معینة او دین یؤمن بھ المجتمع 

الاقتصاد الكليجالنظام الاقتصاديأ32
دالفلسفة الاقتصادیةب

:نوع من أنواع النظام الركیزة الأساسیة لھ ھو المذھب الفردي الحر 
النظام الاشتراكيجالنظام الرأسماليأ33

دالنظام الاسلاميب
:ھي جمیع الموارد الطبیعیة التي لم تتحول عن خلقتھا 

العملجالأرضأ34
دراس المالب







35
:ھي وظائف منظمة التجارة العالمیة 

البیع والشراءجـالاشراف على تنفیذ الاتفاقیات                أ
دالتصدیر والاستیرادب




























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

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
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
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



















































:نظام رباني یرتكز على الشریعة الربانیة ھو 
النظام الراسماليجالنظام الاشتراكيأ24

دالنظام الإسلاميب
:الزیادة في الكمیة المعروضة عن الكمیة المطلوبة تسمى بـ 

فائض العرضجفائض الطلبأ25
دتوازن السوقب

:ھو مجموع ما انفق على السلع والخدمات خلال العام 
الانفاق الكليجالانفاق الحكومي أ26

دالدخل القوميب

3





الصــواب والخطــأ:المجموعة الثانیة( True & False )















(Pairing Question ))بین عمودین (المزاوجة:المجموعة الثالثة










الخطاءالصوابالأسئلة

.التوازن المحاسبي یتحقق تلقائیا في میزان المدفوعات لاي دولة  1

.الاقتصادیة التضخم الحاد یفید التنمیة 2

3
ینص قانون العرض على انھ اذا ارتفع سعر سلعة معینة في السوق تزداد الكمیة 

. المعروضة

تختص التجارة الدولیة بتبادل السلع والخدمات بین الدول                                                         4

.                            النظام الاقتصادي الإسلامي جزء من نظام الحیاة الطیبة للمؤمنین في ھذه الدنیا5

6
اذا ظھرت حالة فائض في الطلب یضطر المنتجون الى تخفیض السعر للوصول الى حالة 

.          التوازن

7
.                                                                  لخدمة نشاط اقتصادي لا یحقق منفعة مقابل النقود ا

.                                                 الطلب والعرض: السوق نظام یجمع بین البائع والمشتري و لھ جانبان 8

یتحدد سعر الصرف على أساس نظام الصرف المحلي الذي تتبعھ الدولة     9

.     لا یوجد صعوبة في حساب الناتج القومي رغم وجود ظاھرة الاستھلاك الذاتي10

العمـــود الثانيالعمـــود الأول
ارتفاع الدخول الحقیقیة لاصحاب الدخول المتغیرةأجوانب السوق1

العرض والطلببمن اثار التضخم2

الاستعانة بالعمالة الاجنبیةجـمن أسباب البطالة3

طبیعة النظام الاقتصادي والسیاسيدمن أسباب الفقر الداخلیة4

5
من اھم العوامل المؤثرة في مرونة 

ھـالطلب السعریة
نسبة المنفق على السلعة من دخل المستھلك











4


انتھت الاسئلة

مع تمنیاتي للجمیع بالتوفیق والنجاح



1

2علوم إداریة ادة : ــالمالمملكة العربیة السعودیة                                                               
(أدبي )ثانويثالثف :ـالصة والتعلیم بمنطقة حائلوزارة التربی

ساعتانالزمـن : ة والتعلیم بمنطقة حائلالإدارة العامة للتربی
قعاءالأولى ببةثانويال :أوراق4عدد الاوراق

(                  )التاریخ والیوم:       /    

الفصل / ...................................................................اسم الطالبة / ..............................................

الدرجة رقم السؤال
المستحقة

الدرجة النھائیةاسم المراجعةاسم المصححةالدرجة المكتسبة كتابةرقماً 

20الأول

11الثاني

9الثالث

10الرابع

...............................................................................                 توقیع المراجعة : ..................................توقیع المصححة : 

ة الآتية مستعينة با أجيبي على الأسئل
: ولالسؤال الأ

:أختاري مایوافق قناعتك العلمیة للعبارات التالیة)أ

)المشتركالاقتصاد–الكليالاقتصاد–الجزئيالاقتصاد(دراسة الأسباب الحقیقة وراء انتشار الفقر والبطالة في المجتمع ینتمي إلى.1

)المشتركالاقتصاد–الكليالاقتصاد- الجزئيالاقتصاد( ىتحدید سعر الغسالة الكھربائیة في السوق السعودي ینتمي إل.2

)الاستھلاكیة–غیر المعمرة- المعمرة ( تعتبر من أنواع السلع الثلاجة , الغسالة الكھربائیة ,المسكن, الحاسوب, الأثاثالسیارة,.3

)علاقة مستقلة–یلةعلاقة بد–علاقة مكملة( نوع العلاقة المرتبطة بین الورقة والقلم كسلع.4

)غیر ذلك–نظام الحصص–لتعرفة الجمركیةا( السلعةقیمةتفرضھا الحكومة كقیود على السلع المستوردة بشكل نسبة مئویة من.5

)صنعةالم–بشریةال- طبیعیةال( الذھب, الحدید, البترول كمواد خام, النباتات, الحیوانات تعتبر من الموارد الاقتصادیة.6

لمن أنتج ؟ ) –التخطیط المركزي –مبادئ النظام الاقتصادي الرأس مالي ( الحریة الاقتصادیة من .7

تابع الأسئلة



2

)كیف أنتج–ملكیة العامةال–لملكیة الخاصةا( من مبادئ النظام الاقتصادي الاشتراكي .8

)الصین-الولایات المتحدة –الیابان( تعتبر من الدول التي طبقت النظام الاقتصادي الاشتراكي.9

)جمیع ما سبق–متعددة ومتجددة–قابلة للإشباع(تعتبر من الخصائص التي تمیز الحاجات الإنسانیة أنھا.10

)إستثماريإنفاق-مدفوعات تحویلیة–إنفاق حكومي( المبالغ التي تدفعھا الحكومة بصورة معاشات للتقاعد والإعانات تسمى.11

)الناتج المحلي–الدخل الحقیقي–الدخل النقدي ( لحصول علیھا مقدار السلع والخدمات التي یمكن ا.12

)مرونة الطلب –طلب- عرض( رغبة المستھلك في شراء السلعة مع قدرتھ على دفع ثمنھا یسمى .13

)تضخم الحصار–تضخم الطلب–تضخم التكالیف( تنشئ بسبب قوى خارجیة كما یحصل في قطاع غزة .14

)الوظیفیة–الأختیاریة–الإجباریة(انتقال الفرد إلى وظیفة جدیدة أو تدربھ على نظام جدید للعمل من أنواع البطالة .15

المقنعة )–الأختیاریة –توجھ الفرد إلى التسول لطلب الرزق أو التواكل دون عمل من أنواع البطالة ( الإجباریة .16

التوازن )–التضخم –كساد منحنى العرض الكلي یحدث ( القطع الجزء الأفقي منإذا كان الطلب الكلي ی.17

سوق المنافسة الكاملة )-سوق الاحتكار القلة–بائع الجوالات في منطقة لا یوجد فیھا غیره , مثال على ( سوق الاحتكار .18

:مھندس مصري یعمل في السعودیة, عوائده تدخل في حساب .19

الناتج القومي السعودي )-الناتج المحلي السعودي والناتج القومي المصري-عودي( الناتج القومي الس

مصنع سعودي لإنتاج الأثاث ومقام في السعودیة یدخل ضمن حساب :.20

الناتج المحلي السعودي )–الناتج القومي السعودي –( الناتج المحلي والقومي السعودي 

: نيالسؤال الثا
ل مرونة الطلب ثم حددي نوع المرونة:احسبي قیمة معام) أ

). %12إلى ارتفاع الكمیة المطلوبة منھا بنسبة %12(إذا أدى تخفیض سعر الطماطم بنسبة 

تابع الأسئلة
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) إربطي المصطلحات العملیة التالیة لما یأتي من مفاھیم:ب

–سعر الصرف-التضخم –المشكلة الاقتصادیة-الاقتصاديالنظام -الركود الاقتصادي-علم الاقتصادالمصطلحات:( 
)الموارد الاقتصادیة –الفقر 

) (     یھتم بدراسة أنشطة المجتمع في مجالات الإنتاج والاستھلاك بھدف إشباع حاجات المجتمع. -1

) (     ظل ندرة الموارد المتاحة لدیھ عدم قدرة المجتمع على إشباع جمیع حاجاتھ في-2
) (     مجموعة مبادئ مرتكزة على فلسفة معینة أو دین یؤمن بھ المجتمع-3

) (     ویمكنھ الاستفادة منھ      تشیر إلى ما یملكھ المجتمع-4
)(     قیمة الوحدة من العملة الأجنبیة مقومة بوحدات من العملة الوطنیة                      -5

)(     الارتفاع المستمر في المستوى العام للأسعار لفترة طویلةحالة من-6
)(     انخفاض مستمر في الطلب الكلي یؤدي إلى انخفاض المستوى العام للأسعار-7

)(     العجز عن تحقیق الحد الأدنى من مستوى المعیشة للفرد نفسھ ولمن یعول                              -8

: لثالسؤال الثا
:) أمام العبارة الخاطئة فیما یليX) أمام العبارة الصحیحة و علامة (ضعي علامة (-أ

(          )الركود الاقتصادي یفید أصحاب الدخول الثابتة-1

(          )لیس للتضخم تأثیر یذكر على توزیع الخل في المجتمع .                                                          -2

)(    .                              في السوق ل المستھلكین تؤدي إلى نقص الطلب على السلعة ارتفاع دخو-3

(          ).زیادة الضرائب تؤدي إلى نقص العرض من السلعة في السوق -4

(          ).   والمحسوبیة والحروب الأھلیة وانعدام الأمن من أسباب الفقرانتشار الفساد-5

)(.                النمو السكاني وقلة التدریب والتأھیل والتقدم التقني تعد من أسباب مشكلة البطالة-6

(          )ین الدول الأعضاء من وظائف منظمة التجارة العالمیة.            إتاحة إطار للتفاوض وفض المنازعات ب-7

(          )تختلف التجارة الدولیة عن الداخلیة بسبب اختلاف النقود والأنظمة وتكالیف النقل وحركة عناصر الانتاج .  -8

(          )منظمة التجارة العالمیة.نخفضة من سلبیات الخِیاّر الواسع من السلع والخدمات للمستھلكین وبأسعار م-9

تابع الأسئلة
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:رابعالسؤال ال
أجیبي كما ھو مطلوب بین القوسین:

:دولاربافتراض أن لدیكِ البیانات التالیة لاقتصاد معین بالملیون-1
260صادرات180واردات70نفقات تحویلیة570الإنفاق الحكومي

300ریع50إنفاق عائلي260أرباح أسھم740ستثماريإنفاق إ

(احسبي الدخل القومي الإجمال بطریقة الإنفاق الكلي )

یزان ( -2 في م سجل  ھا لا ی مدین, وأی نب ال في الجا سجل  ھا ی لدائن، وأی نب ا في الجا سجل  یة ی حددي أي العملیات التال

):بوضع علامة(  المدفوعات 

:( من خلال الجدول التالي قومي بما یلي )-3
حددي الفائض وفقا للعرض والطلب في الجدول.-1

حددي على الجدول السعر التوازني والكمیة التوازنیة.-2

لا یسجللمدیناالدائنیاتالعملم

.خلال البعثةدولار كندي650000طالب سعودي انفق في كندا  1

ریال سعودي500000سیارات من الیابان بما یعادل 10تاجر سعودي استورد 2

ملایین یورو.3شركة سعودیة صّدرت تموراً إلى الاتحاد الأوربي بقیمة 3

ریاال20000سیارات بقیمة 4اشترى من الوكیل المحلي بجدة تاجر سیارات بالقصیم 4

الفائضالكمیة المعروضةالكمیة المطلوبةالسعر

5300500

4400400

350050



التالیة :العلمیةاكتبي المصطلحاتالسؤال الأول :

القیمة النقدیة لكل السلع والخدمات النھائیة التي تنتجھا الدولة .) (                         -1
مجموع الدخول التي یحصل علیھا كل من اسھموا بالنشاط الانتاجي .) (                  -2
ھو الدخل المحقق في المجتمع مقیاسا بوحدات النقود .) (                 -3

بما یناسبھا  :ات التالیةالسؤال الثاني : صلي العبار

ما ینتج على ارض الوطن بغض النظر عن جنسیة من ینتجھ من السلع التي ینتجھا المجتمع-1
نفاق الحكوميالامن صعوبات حساب الناتج القومي-2
المنتجات الوسیطةالناتج المحلي -3
حساب قیمة السلعة النھائیة فقططریقة الناتج النھائي-4
بعض السلع لاتباع في السوق بل یحتفظ بھا طریقة الانفاق الكلي -5

حالة الكساد 

:اكملي الفراغات التالیة أ: :السؤال الثالث

طریقتان ھما ....................................... ، .........................................لقیاس الناتج القومي ھناك -1
اعتمادا على طریقة الدخل المكتسب فإن طریقة الدخل القومي =..................+.................+ عائد رأس -2

المال + الارباح .
.................................. والانفاق الاستثماري یمثل ....................................الانفاق الاستھلاكي یمثل -3
یتم حساب صافي المعاملات الخارجیة بالمعادلة التالیة ، صافي المعاملات =......................+ ..................-4
............................. ، ...........................................الناتج القومي مھم لعدة اسباب منھا .............-5

المبالغ التي تدفعھا الحكومة في صورة معاشات التقاعد واعانات الیتامى والفقراء لا تسمى ب: عللي :
انفاقا حكومیا :

......................................................................................................
.....................................................................................................

السؤال الرابع : قومي بقیاس الناتج القومي باستخدام القیمة المضافة عن طریق اكمال الجدول التالي :

القیمة المضافةة المخرجاتقیمقیمة المدخلاتالنشاط 
0150انتاج القمح
150210انتاج الدقیق

210290انتاج المخبوزات 
مجموع القیم المضافة =

انتھت الاسئلة
بالتوفیقتمنیاتي لكن 

المملكة العربیة السعودیة

وزارة التعلیم

الصف ثالث ثانوي 

2المادة : علوم اداریھ

.........اختبار الفترة 
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